TecTbl — XuMuyeckue peakuumnm 8
KJlacC C oTBeTaMu

TecTtol no xumun 8 kKnacc. Tema: “Xumnyeckue peakuumn”

I'Ipaanbelﬁ BapuMaHT O0TB€Ta OTMe4YeH 3HaAaKOM +

1.

4.

A.

B Kakom M3 BapuMaHTOB yKa3aHa XUMMYeCKasl peakuus 3ameleHus?
S02 + H20 = H2S03

NO2+ 02 + H20 = HNO3

2A1 + 3CuS04 = A12(S04)3 + 3Cu

NH 4Cl = NH3 + HCl

. Kakas peakuusi Ha3biBaeTCsi 3K30TepMUYECKOW?

Ta, KOTOpas XapaKTepu3yeTcs MOrJoWeHUEeM TennoThl
Ta, BCNENCTBME KOTOPOW BbiAeNnsaeTcs ras
Ta, B pe3ynbTaTe KOoTopou ob6pa3o0BLIBAETCS 0CAQOK

Ta, KOTopas XapaKTepulyeTcs BbiAe/IEHUEM TENoThl

. Kakoe 3HayeHue umeeT nNpuUCTaBKa «dHAO»?

BHYTPb

BHU3

U3 BHe

HaneBo

Hackonbko npaBuiibHbl 3TU CyXAeHUsA?

ﬂpOGﬂEHMe BelwecrB U UX HarpeB SABJIAKNTCA OCHOBHbIMU CBOUCTBaMu

XUMU YEeCKOoH peaKkunu.
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b. 3k30TepMuyYecKui TUN peakunn XapakTepu3yeT npoLecC ropeHus.
— NPaBWIbHO NUllb CyXaeHue A

+ NPaBWIbHO NUllb cyxaeHune b

— oba cyxgeHus HenpaBWUIbHbI

— oba cyxneHus npaBUbHbI

5. Bbibepute BapuaHT, B KOTOPOM nNpepcTaBiieHbl aNNOTPOMNHbIE
BMOOM3MEHEHUA OQHOr0 U TO Xe XWUMUYECKOro 3JieMeHTa:

— aMMOHUK, aMMuak

+ anMas, rpaour

— 30/10TO, aypym

— MpaMop, Men

6. Kakoe u3 coeguHeHun nopsepraeTcs rugponusy?
— KapboHaT kKanbuus CaCo3

— cynbpat bapua BaS04

+ caxapo3a Ci2H22011

— cynbpng mMegn (II) CuS

7. Kakoe u3 siBNeHUN OTHOCUTCHA K XUMMYECKUM peaKkuusam?
— FHUEHUEe nuum

— nnasJfieHne nbpa

— pacTBOpeHne conu B BOfe

+ B3auMopgencteume CaC03 c HCL

8. W3 nepeyuncneHHbiXx BapuaHTOB Bbibepute sSABNEHUA, KOTOpbie
ABNANTCA CBOWCTBaAMU XMMUYECKOW peakuuun: 1) Harpes; 2)



obpa3zoBaHue 3anaxa; 3) nornowyeHmne Tenna; 4) npeobpazoBaHue
uBera cmecu; 5) ropenume cepsi; 6) BbigeneHne rasa

+ 2, 4, 6
-1, 2,5
-2, 3,6
-1, 4,5

9. YKaxute 0oOMEHHYI0 peaKuuio:

— CaC03 = Ca0 + CO02

— 4A1 + 302 = 2 Al1203

+ K2S03 + 2HCl = 2KCl + S02t + H20
NO2+02+H20 = HNO3

Tect 10. Peakuusa, onucsiBawwas npouecc podGviym amMMmaka B
nabopartopHbix ycnoBusix (N2 + 3H2 o 2NH3), sBnsiercsa peakuuen:

— pa3/I0OKEeHUA, SHOOTEPMUYECKOU, KaTanuTu4yeckowu

+ KaTanuTM4yeckou, 3K30TEpPMUYECKOW, COEeOQuHEHUN

— 3HOOTEPMUYECKOMW, HeKaTanuTtuyeckou, obmeHa

— 3aMelleHns, 3K30TepMUYecKoMn, KaTanuTuyeckowu

11. Kakue peakuum Ha3biBaOTCA SHAOTEPMUYECKUMM?

+ Te, KoTopble obpa3ywTcd C MOroueHMeM Tenna

— Te, B Mpouecce KOTOPbIX MPOMCXOOMT BbigeneHne rasa
— Te, KOTOpble XapaKTepu3ywTCa BbloeneHuveM Tenna

— Te, Npu KOTOpPbIX 0Opa3oBbIBAETCA 0Cafok

12. YkaxuTte tun cpepbl pactBopa K2C03:



— HeuTpanbHas
— Kucnas

— cnabokucnas
+ Weno4YyHas

13. Bo CKONbKO pa3 BO3pacTEéT ObCTpOTAa XUMUYECKOTO
B3aMMogeuCcTBUA, ONMUCaAHHOro ypaBHewuem A + 2B = C, B pe3ynbTarte
noBbllleHUs TemnepaTypHoro pexuma Ha 10 °C (ko3adduumeHT
TeMnepaTtypsl paBHsaeTca 2)7

- 6
-5
+ 2
-4

14. Xumnyeckasa peakuus 4NO2 + 02 + 2H20 - 4HNO3 oTHOCMUTCA K
peakuusam:

— pacnapga

+ coeguHeHuns
— obmeHa

— 3aMelleHuns

15. Kakoe ycnoBume cKa3bBaeTcs Ha CMewWeHUM CTONKOCTH
xumuyeckoro B3aumopeuncteua C02 + C <—> 2C0 — Q B CTOpPOHY
NPOAYKTOB peaKuuu:

— CHUXeHWe naBJieHus
— MOBbIIEHNE MNOTHOCTU MPOAYKTOB peakLuu
— yBenuyeHue obbEMaA Kucnopopa

+ MNOBbllleEHNE TeMNnepaTypbl



16. Kakoe BewectBO YyKa3aHO nopg «X» B YPaBHEHMU XUMUYECKOM
peakuun Fe203 + 3H2 = 2X + 3H207?

— TMOPOKCUO Xene3a

— OoKCuag Meau

+ Xeneso

— BOfa

17. K XMMHYeCKUM SIBIGHUSAAM OTHOCUTCSH:

— 3aTBepaeBaHue, npeobpa3oBaHue okKpacku 6enka B npouecce Bapkwu
aMua

+ CKWCaHWe MOJ10Ka
— 3aCTblBaHWe YrnekKkumcsioro rasa npuM OCTbiBaHUU
— WUCnapeHune BOfabl

18. N3 npennoxeHHbiXx BapuaHTOB BbiDepute TO sABNEHUe, KOTopoe
ABNAETCA XUMUYECKON peaKuuen:

— NpUTATMBaHUE Xene3a K MarHuTy

— BbITATMBAHWE NPOBOJSIOKU

+ nponyckaHue CO2 yepe3s M3BECTKOBYW BOAY

— pacTBOpeHWe caxapa B Bofe

19. B pe3ynbTate peakuum o6bEM NPOOYKTOB peaKuuu:
— ocTaétca 6e3 usMeHeHun

+ yBeninymeaeTCs

— NOCTEeneHHOo YyBenu4yMBaeTCda, 3aTeM yMeHbllaeTcH

— YMeéHbllaeTCH



TecT-20. Peakuus, onucbiBawwasa npouecc Ba + 2H20 = Ba(OH)2 + H2
Q, sABnsieTca peakuuen:

+

+

21. K Kakomy Tuny XUMUYECKUX peakuum OTHOCUTCA peakuus 2H20

HeKaTaMTU4eCKon, COoeauHEeHUs, OKUCIIUTENbHO-BOCCTAHOBUTENbHOW

3HﬂOTepMquCKOﬁ, OKUCNIUTENbHO-BOCCTAHOBUTENbHON, 06MeHa

pa3/loXeHns, KaTalMTUYEeCKOU, IK30TEpPMUYECKOU

OKUCIINTENbHO-BOCCTAHOBUTENBHON, 3aMelleHuns, 3K30TepMMHeCKOﬁ

2Na = 2NaOH + H2t + Q7

+

3K30TepMnyeckad,

SHAOoTEPMUYECKaq,

9K30TepMnyeckad,

3K30TepMumyeckas,

3aMelleHns

obMeHa

pa3noxeHus

coegunHeHus

22. Yemy paBeH BOCCTaAHOBMTeNb B chnepybuen peakuunm 2C0 + 02 =
2C027?

23.

00

C +2

0 -2

C +4

6C02 + 6H20 = C6H1206 + 602 + Q

W3 nepeyHs BapuaHTOB Bbibepurte TOT,
3K30TEepMUYECKYIo,

2NaCl = 2Na + C12 - Q

N2 + 02 = 2NO - Q

2Mg + 02 = 2Mg0 + Q

KOTOpbIU XapakTepusyer

OKUCJINTEJIbHO-BOCCTAHOBUTEJIbHYI0 peaKLUuio:



24. YKaxuTe TUN peakuuu, MNpeacTaBJIEeHHON CNeAyowum ypaBHeHUem
N2 + 3H2 = 2NH3?

+ coefuHeHuns
— obMeHa
— 3ameleHuns
— pacnapga

25. Bbibepute BapuaHT, rpe ypaBHeHMe peakKUUU COCTaABJIeHO
NpaBUJIbHO:

— H2 + 02 = H20

— C0 + 02 = CO2

CaC03 = Ca0 + CO2

+

— Mg + HNO3 = MgNO3 + H2

26. B pe3ynbTtaTte peakuun o006bEM NPOAYKTOB peakuMu:
— CHavana yBenu4yuMBaeTCa, 3aTeM yMeHbllaeTcs

+ YMeHbllaeTCA

— He M3MeHdAeTCH

— yBenn4yMBaeTCH

27. HacKonbkKO npaBujlbHbl 3TU CYXAEHUA?

A. O6pa3oBaHme ocagka nogTBepxpaeT MNpoyecc XUMHUYEeCKOro
B3auMOfenCTBHUS .

b. lpotekaHme xuMM4YeCKon peakuuum Ttem bbicTpee, 4Yem O0bOBEMHee
niouyanb coeauMHEHUs1 peareHToB.

— NPaBWIbHO NUWb CyXaeHue b

— o0ba cyxpgeHusa HenpaBWIbHbI



+ 0062 cyXmeHus npaBuUibHbI
— NPaBWIbHO NUllb CyXaeHue A

28. Yemy paBHO cymMapHOe KOJuM4yecTBO Ko3ppuumueHTtoB peakuun Ca +
2HC1 = CaCl2 + H2?

— TpM

+ NAaTb

— OBa

— YyeTsl

29. Kakas peakuuss OTHOCUTCA K IHOAOTEPMUYECKUM?
— NaHCO03 + HCl = NaCl + H20 + C02 + Q

+ CaC03 = Ca0 + C02 — Q

— 4A1 + 302 = 2 A1203 + Q

- S+ 02 =5S502+0Q

Tect_30. U3 nepeyncneHHbiXx BapuaHTOB Bblibepute npouecchl, KoTopbie
ABNANTCA XUMMYECKOW peakuumen: 1) ropeHme marHusa; 2) pacxopg
Tenna; 3) MHTEeHCUBHOe napoobpazoBaHue Bogbl; 4) coeouHeHue cepbl
¢ xene3om; 5) HarpeB; 6) pacnag HgO

- 2,4, 5
-1, 3, 6
-1, 2, 5



